

## 关于上海工业博物馆设立“国际工业艺术馆”的提案

### ※背景情况※

略

---

### ※问题及分析※

略

---

### ※建议※

#### 1、在工业博物馆设立“国际工业艺术馆”（临展馆）

（1）艺术无国界，艺术是世界各国文化交流的桥梁和纽带，在上海建设具有世界影响力的国际文化大都市背景下，建议上海工博馆设立“国际工业艺术馆”通过工业为媒介艺术为纽带，通过工业与艺术的完美融合，举办国内国际工业艺术交流展，促进上海国际文化交流和工业现代化产业高质量发展。

（2）随着AI人工智能在工业领域的应用和科技革命的迅猛崛起，人工智能数字科技为工业带来了无限潜能，建议举办“国际数字艺术展”通过虚拟现实（VR）、增强现实（AR）、

人工智能（AI）等前沿数字技术，让工博馆的展览更沉浸、更生动、更互动，提升观众的参观体验，增强参观流量，成为网红打卡点，同时助力工业向数字化、智能化转型。

（3）根据工业博物馆的总体规模，建议“国际工业艺术馆”（临展馆）面积约2000平方米以上，层高不低于5米，设移动展墙，方便举办不同形式、不同体量、不同载体的展览。

## 2、在工博馆公共空间常设工业雕塑艺术作品

根据工博馆的空间规划和展呈设计的时间轴和空间，在工博馆的广场、走廊、拐角等公共空间定制对应工业雕塑艺术作品，不仅为工博馆整体空间营造一个充满艺术魅力和感染力的参观空间，更能激发观众对工业的无限探索与兴趣，培养青少年儿童的创新思维和创造性潜能，进一步帮助人们了解工业发展的脉络和历史演变，让工博馆成为一个工业记忆承载地、工业文化会客厅、工业艺术博物馆、工业旅游新地标。